
Referat af telefonmøde i AR den 25/8  

Deltagere: Fritz Bennedbæk(FB), Karsten Sonne Andersen(KSA), Else Loft(EL), Lise Lotte 

Houen(LLH), Per Frost(PF), Ulla Hansen(UH) og Leo Sørensen(LS) 

Fraværende med afbud: Svend Rungstrøm 

Dagsorden:  

1)       Kort orientering fra medlemmerne. 

2)      Et tilbageblik på HAS 2008. 

3)      HAS 2009 

4)      Henvendelse fra Lotte Koch vedrørende sekretærer. 

5)      Henvendelse fra SV vedrørende en hund 

6)      WUSV mødet 2008. 

7)      Avlsvejlederansøgninger 

8)      Orientering om status på ny hjemmeside. 

9)      Opdrætterseminaret 

10)   Avlsvejleder videreuddannelsen 

11)    Status på kredsbesøg. 

12)   Status på handlingsplanen 

13)   Eventuelt  

Ad. 1 FB orienterede fra HB-møde at mødeaktiviteten i HB og råd skal dæmpes 
p.g.a. økonomien. Der opfordres til at afvikle så meget som muligt som 
telefonmøder. HB har besluttet at for deltagelse i klubbens arrangementer for 
hunde over 12 mdr. skal ejeren være medlem af Schæferhundeklubben. HB har 
besluttet at lave en visionsafklaring for klubben, hvor ca 30 medlemmer skal mødes 
og diskutere klubbens fremtid. Dommeruddannelsesudvalget vil gerne mødes med 
dommeraspiranterne. Det er svært at finde en mødetermin. Eventuelt kan det lade 
sig gøre i forb. m. HZS. En dansk hund har deltaget i en kåring i Tyskland, men 
kåringen er blevet suspenderet og hunden er indkaldt igen. Det drejer sig om en 
kåring, hvor ca 40 hunde p.g.a. uregelmæssigheder ved kåringens afvikling er 
blevet indkaldt til ny kåring.  

 KSA udfærdiger en reaktion til ABRs indlæg omhandlende skue specielt målrettet 
mod hunde af sportshundelinjer.  



 LS orienterede om tanker om en handlerkonkurrence for ungdomsmedlemmer.  

 EL berettede at afregningen for filmen fra HAS 2007 er færdig og det viser et meget 
dårligt resultat. Arrangementsplanen for 2009 er næsten færdig. En 
kvartalsopgørelse over HD til bladet er klar. EL har foretaget en tilretning af 
hjælpepapirer til avlskåringer. 

 UH orienterede om standbilleder fra HAS. Der er højest 1/3 af de fremstillede hunde. 
UH laver et skriv til udstillerne både per mail og til bladet.  

 LLH er i gang med at overføre materiale til den ny hjemmeside.  

 PF oplyser at dokumentet om videreuddannelse avlsvejledere sendt til BHR til 
godkendelse og PF har skrevet til nogle interesserede i overbygningen på 
avlsvejlederuddannelsen.  

Ad. 2 

 FB mente at det er det bedste HAS vi har haft i lang tid og det samme havde de 
deltagende dommere udtrykt. Der skal laves en overleveringsforretning til næste 
HAS. Det var et glimrende arrangement for så vidt angår antal tilmeldte hunde. 
Opdrætsklasser og afkomsgrupper var meget tilfredsstillende. Hundematerialet var 
af varierende kvalitet. Dommerne leverede et seriøst stykke arbejde. Der vil altid 
kunne findes uenighed i prioriteringerne, men generelt var der en god stemning i 
ringen. 

Ad.3 

 Der peges på kreds 9 og weekenden 7-9 august som rammerne for arrangementet. 
Vi skal have information om arealerne og kreds 9 skal sætte sig ind i kravene til 
arrangementet som de fremgår af GB. PF og KSA sørger for det videre forløb. Erling 
Mortensen, Ejler Nielsen LLH og Tommy Jensen har givet tilsagn om at være 
ressourcepersoner for næste års HAS.  

Ad.4 

 Klubben har modtaget et brev fra en vore sekretærer, Lotte Koch, der har en 
række kritikpunkter til bl.a. klubbens papirgange i forbindelse med skuer og 
kåringer. EL og Lilli svarer Lotte Koch 

Ad.5  

 En dansk hund er ved DNA efterprøvelsen i SV blevet bestemt som havende en 
anden fader en den, der er angivet på stamtavlen. FB har talt med DKK og ejeren 
af hunden. Stamtavlerne er suspenderede for hunden og den enehvalp, der er 
efter den. Det samme gælder hundens broder. Hvis den rigtige fader kan findes, vil 
hunden igen kunne få en stamtavle.  

Ad. 6 



 FB deltager sammen med Pia i WUSV-mødet. FB fordeler de 4 billetter, der er til 
rådighed til HauptZcuhtSchau blandt AR-medlemmerne.  

Ad. 7  

 Kreds 8 har anmodet om at få indstillet Birk Larsen som avlsvejlederaspirant. 
Indstillingen afvises p.g.a. manglende ancinitet som medlem. EL laver et udkast til 
skriv til PF og LLH, der svarer kredsen.  

Ad. 8  

 Udgår da LLH har redegjort under pkt. 1 for hvordan arbejdet med den ny 
hjemmeside skrider frem.  

Ad. 9 KSA’s oplæg blev godkendt. Oversættelsen af Leonhard Schweikerts oplæg 
udgør en speciel udfordring. UH påtager sig opgaven og forbereder sig så godt 
som muligt ved f.eks. at studere Schweikerts CD. FB og KSA er rede til at assistere 
med oversættelsen.  

AD. 10 

 Er diskuteret tidligere. PF laver en handlingsplan for det videre arbejde med 
videreuddannelsen. Der vil finde en temadag sted.  

Ad. 11 

 KSA arbejder videre med en plan for, hvordan vi kan arbejde videre med 
kredsbesøgene.  

Ad. 12 

 KSA udarbejder en ønskeliste, for hvornår, hvilke punkter på handlingsplanen må 
være afviklet.  

Ad. 13 

      FB orienterede om at der vil finde et formandsmøde sted, hvor klubbens formand, 
BHR-formanden og FB mødes med DKKs formand. Der vil finde et FCI-møde sted i 
Irland, hvor bl.a. problematikken om de forskellige gradueringer af 
albueledsarthrose i FCI og SV-sammenhæng forventes afklaret. EL oprienterede om 
en opringning fra et medlem, der advarede om at vi risikerer at bringe forkerte 
oplysninger om f.eks. HD-status for hundene, der deltager i HAS, når det er 
tilmelderen, der giver oplysningerne. Det blev drøftet, at der bør indføjes en 
opfordring til læserne af decembertillægget om at slå HD- og AA-resultater efter 
på ”hundeweb” på de hunde, man overvejer at bruge i avlen, da der kan have 
indsneget sig fejl i HAS-kataloget. 

Ref: Karsten Sonne Andersen   



 

       

 

 

       

    

 

 

 


